

Новикова Матрёна Ивановна 1907 г.  
род.в д. Кривячка  
Шарьинского района

Матрёна Ивановна рассказывала о том, как раньше праздновали «Пасху». Пасха был основным праздником на Руси. Утром ходили в церковь, когда приходили начинали разговляться, т.е. ели то, что в пост есть было запрещено и был обычай ложиться спать. А после пасхи каждое воскресенье играли в карты.

Кроме Пасхи в Кривячке отмечался большой праздник «Савватьев день» (отмечался в д. Прудовка, д. Старошанское). Этот праздник проводился в честь святого Савватия (10 октября) и проводился он несколько дней, переходя из одной деревни в другую, где проходили большие гуляния. А характерен этот праздник тем, что люди собирались все вместе и ходили в дом деревни Кривячка с песнями, частушками, плясками и, конечно, гармошками.

Старинная песня  
«Уродилася я»

I

Уродилася я, как в поле былинка  
Моя молодость прошла на чужой сторонке  
Я красива, но бедна  
Плохо я одета  
Никто замуж не берёт  
Девушку за это.  
(2 последние строчки повторяются два раза)

II

Пойду с горя в монастырь  
Богу помолюся  
(первые 2 строчки повторяются два раза)  
Перед иконою святой  
Я слезой зальюся  
(2 последние строчки повторяются два раза)

Не подаст ли мне Господь  
Той дали счастливой  
(первые 2 строчки повторяются два раза)  
Не полюбит ли меня  
Молодец красивый.

I

Я вспомню комнату уютную,  
Когда сидели мы вдвоём.  
Тебя я в губки целовала  
И называла милый мой.

II

Увлёк меня ты для забавы  
А сам другую полюбил.  
Ты вспомни милый друг изменник,  
Как ребёнка в дом манил.

III

Пускай богачка тебя любит  
Пускай владствует тобой.  
Богачка золотом окупит,  
А я несчастная тобой.